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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir, para responder as questdes 01
a 03, que a ele se referem:

Os discursos escritos sobre a Amazdnia apresentam,
frente aos demais discursos da América Latina, a
especificidade do fluvial. Na maioria das vezes, séo
discursos conduzidos pela navegacéo, tanto no caso dos
descobridores, ou aqueles em que a agua aparece como
instancia prévia e se introduz em seu curso, quanto Nno caso
dos exploradores cientificos. Sdo textualidades que
repousam sobre o decurso, que se desdobram em uma
infinidade de furos, igarapés, lagoas, afluentes, tributarios,
numa geografia de dguas que, quando nao invade tudo, se
faz pressentir a sua volta, em sua permanéncia, em seu
ritmo. S8o os discursos de uma nagéo de aguas. Nagdo no
sentido figurado, de uma area cultural formada por oito
paises que compartiham referentes comuns, tendo como
centro o rio e a selva. Tal area sustenta uma relagdo comum
e intensa com a natureza e o meio ambiente, participando de
uma comunidade imaginaria que denomina de diferentes
modos os mesmos fendmenos, pois 0 que num extremo do
rio se chama curupira, no outro lado, aos pés da cordilheira
andina, na regido de nascimento, se chamara chullachaqui.
Com uma imagem as vezes protetora, as vezes hostil,
ambos s&o temidos por defender a selva dos invasores, seja
pela astlcia de seus gestos, ou por sua figura de pés
defeituosos ou com os pés voltados para tras. Os dois sao
figuracbes de um mesmo perfil: a milenar resisténcia da

natureza a ingeréncia do homem. (Do livro As Vozes do rio, de Ana
Pizarro, p. 18-19)

01. Coloque V para verdadeiro e F para falso nas
afirmativas a seguir, feitas a proposito de aspectos
diversos do texto:

() Observa-se o predominio da funcéo referencial ou
denotativa.

() Uma ideia secundaria que perpassa o texto é a de
gue a Amazonia deveria ser um so pais.

( ) Os vocabulos “furos”, “igarapés’, ‘“lagoas”,
“afluentes” e “tributarios” se dispdem numa relagéo
de hiponimia com um termo posterior a eles.

() Alenda do “curupira” nasceu na regido dos Andes,
onde esse ser é designado por outro nome.

( ) A cultura dos povos amazénicos tem distingdes,
ndo s quanto aos termos, mas também quanto as
concepcdes relativas ao ambiente.

Assinale a alternativa que relaciona a sequéncia
CORRETA de V e F de cima para baixo:

02. De acordo com o contetdo do texto, os vocabulos
“instancia” e “ingeréncia” (em destaque)podem ter,
respectivamente, o significado de:

a) acidente natural comum; desmatamento.

b) fenémeno geografico inevitavel; destruicdo levada
a efeito por.

C) em primeiro e mais importante caso; intervencao.

03.

04.

05.

d) apelo urgente e repetido; falta de consciéncia
ecoldgica.
e) grau de jurisdicdo; influéncia externa.

Assinale a alternativa em que o verbo assinalado se
apresenta na forma arrizotdnica:

a) “oito paises que compartilham referentes comuns”

b) “Séo textualidades que repousam sobre o decurso”

¢) “naregido de nascimento, se chamara chullachaqui”

d) “a &gua aparece como instancia prévia e se introduz
em seu curso”

e) “Tal area sustenta uma relagdo comum e intensa
com a natureza”

Assinale a alternativa em que a forma verbal
corresponde a seguinte estrutura: radical + vogal
tematica + desinéncia modo-temporal + desinéncia
namero-pessoal:

a) escreveu

b) vendesse

c) esfregava
d) reciclemos
e) formulasseis

Assinale a alternativa em que a frase esta articulada
de modo claro, coeso, coerente e correto:

a) De personalidade contraditéria, violenta e ao mesmo
tempo doce, quando se pensa ha relacdo com sua
flha, a quem amava profundamente, o conquistador
castelhano Lope de Aguirre foi objeto de diversas
andlises, algumas de natureza psiquidtrico-positivista,
que lhe conferiram certo delirio de reivindicacéo,
atribuindo sua revolta a um ressentimento.

b) Lope de Aguirre, conquistador castelhano, tinha
personalidade contraditéria e violenta, mas ao mesmo
tempo doce, se pensarmos na relacdo com sua filha, a
gual amava profundamente, sendo por isso objeto de
diversas andlises, algumas de natureza psiquiatrico-
positivista, que lhe que lhe conferiram certo delirio de
reivindicacdo, atribuindo sua revolta a um
ressentimento.

¢) Por ter personalidade contraditéria e violenta, embora
ao mesmo tempo doce, se pensarmos na relagdo com
sua filha que amava profundamente, a Lope de
Aguirre, um conquistador castelhano, diversas
andlises, até mesmo de natureza psiquiatrico-
positivista, Ihe conferiram certo delirio de reivindicacgéo,
atribuindo sua revolta a um ressentimento.

d) Embora de personalidade contraditéria e violenta,
Lope de Aguirre, um conquistador castelhano que era
ao mesmo tempo doce, haja visto a relacdo com sua
flha, a quem amava profundamente, apesar de
diversas andlises, algumas de natureza psiquiatrico-
positivista, Ihe conferirem certo delirio de reivindicagéo,
atribuindo sua revolta a um ressentimento.

e) O conquistador espanhol Lope de Aguirre, foi objeto de
diversas andlises, algumas de natureza psiquiatrico-
positivista, que Ihe conferiram certo delirio de
reivindicacdo, atribuindo sua revolta a um
ressentimento, tudo em virtude de sua personalidade
contraditéria, violenta e ao mesmo tempo doce, se
pensarmos na relacdo que tinha com a filha, a qual
amava profundamente.
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06. Assinale a alternativa em que a palavra grifada esta
empregada em sentido denotativo:

a) Como lé muito, dizem que Jodo é uma ilha
cercada de livros por todos os lados.

b) Alessandro rompeu a camisa no arame farpado
que cerca a fazenda.

c) Apenas Edipo encontrou a chave para decifrar o
enigma da Esfinge.

d) A neblina flutua, desfazendo os edificios e as
arvores da cidade.

e) Quando o sol cair,
expediente no banco.

encerraremos NOSSO

07. Leia os seguintes versos de Manoel de Barros, inicio
do poema “Os deslimites da palavra™

Ando muito completo de vazios.
Meu 6rgéao de morrer me predomina.
Estou sem eternidades.

Assinale a alternativa na qual consta a figura de
linguagem expressa no primeiro verso do poema (“Ando
muito completo de vazios”):

a) Metafora
b) Hipérbole
¢) Eufemismo
d) Paradoxo
e) Sinestesia

08. Leia o “Soneto de fidelidade”, de Vinicius de Moraes:

De tudo ao meu amor serei atento

Antes, e com tal zelo, e sempre, e tanto,
Que mesmo em face do maior encanto,
Dele se encante mais meu pensamento.

Quero vivé-lo em cada vao momento
E em seu louvor hei de espalhar meu canto
E rir meu riso e derramar meu pranto
Ao seu pesar ou seu contentamento.

E assim, quando mais tarde me procure,
Quem sabe a morte, angustia de quem vive,
Quem sabe a solidao, fim de quem ama,

Eu possa me dizer do amor (que tive):
Que nédo seja imortal, posto que é chama,
Mas que seja infinito enquanto dure.

Leia as afirmativas a seguir, feitas sobre o texto:

I. No inicio, observa-se a presenca de um hipérbato, ja
que houve uma troca na sequéncia normal dos
termos da oracao.

II. No oitavo verso (‘A0 seu pesar ou seu
contentamento”), 0s  substantivos  antitéticos
expressam uma ideia contraditoria.

ll. No sétimo verso (“E rir meu riso e derramar meu
pranto”) existe um pleonasmo; porém, devido ao seu
valor enféatico, ndo podemos considera-lo vicioso.

IV.A palavra “chama”, no pendltimo verso, € uma
metonimia de um termo anteriormente expresso:
amor.

V. O poema, em sua totalidade, expressa o grande
amor do poeta por uma mulher.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estédo corretas.
b) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Il, IV e V estéo corretas.
e) Somente as afirmativas Ill e V estéo corretas.

09. Assinale a alternativa em que a pontuacdo NAO se
apresenta correta:

a) O curupira, de antiga tradicdo na regido
amazobnica, aparece como uma criatura com 0s
pés ao contrario; ja a mula sem cabeca, como um
acéfalo.

b) A interpelacdo ao desconhecido sempre foi um
atrativo singular e, no momento em que 0s
espacos se abriam paulatinamente, aparecia com
mais intensidade.

¢) Por sua origem quase divina, os herois tinham a
missdo de comunicar o espa¢o dos homens, o
império do divino, o mundo subterraneo dos
mortos.

d) Nos tempos antigos, os viajantes tinham como
modelo os heréis, cujas facanhas apareciam nas
mitologias.

e) Se os modernos nao acreditam, paciéncia; mas o
certo € que os mitos falavam de uma cidade toda
banhada em ouro: o Eldorado.

10. Leia o texto a seguir:

Depois do golpe militar de 1964, com a queda do
presidente Jodo Goulart, as for¢cas militares ocuparam a
Amazénia brasileira, perseguindo e dispersando o0s
principais lideres politicos democraticos, o que abriu
caminho para a proposicdo de um plano de
modernizacdo da regido, elaborado no Sul do pais. Isto
implicou a entrada de capitais nacional e estrangeiro,
assim como a redefinicdo do espaco e das condi¢cbes de
vida da populacdo. Alias, no final dos anos 1950, a
integracdo geografica da Amazbnia com o Sul — na
verdade uma proposta geopolitica — ja havia comecgado
através das rodovias. E possivel perfilar um nucleo
ligado a inddstria automotora, assim como a suas
indastrias  adjacentes. Esse polo industrial €
intensamente estimulado pelos militares que, sob o
discurso da modernizacdo da Amazdnia e sua integracao
nacional, tinham promovido seu projeto geopolitico,
mediante a construcdo de rodovias. Tais ideias e
medidas ndo conseguiam discriminar as especificidades

do Norte das do resto do pais. (Do livro As Vozes do rio, de Ana
Pizarro, p. 166. Texto adaptado.)

Coloque V para verdadeiro e F para falso nas
afirmativas a seguir, feitas a proposito de aspectos
diversos do texto:

() Aregéncia no trecho “Isto implicou a entrada de
capitais” NAO esta correta, pois deveria ser
“Isto implicou na entrada de capitais”.

( ) As palavras “proposicdo”, “modernizacdo” e
“regido”, constantes do primeiro periodo,
formam um vicio de linguagem chamado
barbarismo.
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() No dltimo periodo, para que o enunciado fique
correto, o vocabulo “discriminar” precisa ser
substituido pelo parénimo “descriminar”.

( ) Uma ideia que perpassa o texto é a de que as
medidas para o desenvolvimento da Amazonia,
embora ndo condizentes com a sua realidade,
eram necessarias.

( ) “Tinham promovido”, no penultimo periodo do
texto, estd conjugado no pretérito mais-que-
perfeito composto do indicativo.

( ) No trecho “E possivel perfilar um nucleo ligado
a induastria automotora”, o a deveria levar o
acento indicativo de crase.

Assinale a alternativa que relaciona a sequéncia

CORRETA de V e F de cima para baixo:

LEGISLACAO

11.

12.

a) V-F-V-V-F-F
b) V-F-V-F-F-V
) V-V-F-F-V-F
d) F~-F-F-F-V-V
&) F-V—-F-V-F-V

Aldebaran da Silva logrou éxito em concurso publico
efetivo na esfera federal. Cumpriu todos os tramites
normais e teve o seu ato de provimento publicado no
dia 01/04/2018. A posse de Aldebaran no cargo estava
marcada para o dia 10/05/2018, mas, dias antes da
posse, ficou acometido por doenca infectocontagiosa
que o impossibilitou de comparecer pessoalmente para
o referido ato, outorgando poderes para que seu irmao,
Anténio da Silva, mediante procuracdo especifica
firmada pelo candidato, tome posse em seu nome.
Com a posse, foi realizada a assinatura do respectivo
termo, no qual constaram as atribuicdes, os deveres,
as responsabilidades e os direitos inerentes ao cargo
ocupado. A esse respeito, conforme a Lei n°. 8.112/90,
€ CORRETO afirmar:

a) Constata-se irregularidade na posse, uma vez que
deveria ter ocorrido dentro de lapso temporal menor,
contado da publicacéo do ato de provimento.

b) A posse encontra-se revestida da legalidade, sem

qualquer irregularidade, uma vez que foram
seguidos o0s trmites previstos pela Lei n°.
8.112/1990.

c) Verifica-se irregularidade na posse, uma vez que no
termo de posse ndo deveriam estar presentes 0s
direitos inerentes ao cargo ocupado.

d) No ato da posse, Aldebran nado precisara
apresentar, por meio de seu procurador, declaracéo
de bens e valores que constituem seu patriménio.

e) Houve irregularidade na posse, pois ndo é permitido
pela lei a posse em cargo publico mediante
procuracdo especifica. Trata-se de ato pessoal e
intransferivel.

Pedro Antdnio é servidor publico federal estavel e,
em decorréncia de dendncia de suposta falta
praticada, foi demitido do cargo que ocupava.
Irresignado, Pedro Antbnio recorre ao Poder
Judiciario e obtém decisédo favoravel ao seu pedido,
determinando a anulagdo do ato demissional por

13.

14.

auséncia de regular processo administrativo. Neste

caso, considerando as regras a respeito do
provimento, vacéncia, remocao, redistribuicdo e
substituicdo, conforme a Lei n° 8.112/90, é

CORRETO afirmar que Pedro Antdnio sera:

a) removido para o cargo anteriormente ocupado.

b) reconduzido ao cargo anteriormente ocupado.

c) aproveitado em novo cargo, desde que em
carater efetivo.

d) devolvido a atividade diante da ocorréncia da
reversao.

e) reintegrado com o ressarcimento de todas as
vantagens.

A respeito dos direitos e vantagens assegurados ao
servidor publico federal na Lei n°. 8.112/90, analise
as afirmativas, identificando com “V”" as
verdadeiras e com “F” as falsas, assinalando a
seguir a alternativa que possui a sequéncia
CORRETA de cima para baixo:

( ) O vencimento do cargo efetivo, acrescido das
vantagens de carater permanente, € irredutivel.

() Mediante autorizacdo do servidor ou judicial,
poderd haver consignacdo em folha de
pagamento em favor de terceiros, a critério da
administracdo e com reposicdo de custos,
sendo certo que o total de consignagBes
facultativas ndo excedera a 50% (cinquenta por
cento) da remuneracédo mensal.

() Nenhum servidor receberd remuneracao inferior
ao salario minimo.

() O vencimento, a remuneragéo e 0 provento nao
serdo objeto de arresto, sequestro ou penhora,
ainda que nos casos de prestacdo de alimentos
resultante de deciséo judicial.

( ) Além do vencimento, poderdo ser pagas ao
servidor vantagens, como as indenizagdes,
gratificacdes e adicionais.

a)V-V-V-F-V
by V-V-F-F-V
) V-F-V-F-V
d) F-V-V-F-V
e)F-F-V-V-F

Joao de Oliveira, servidor publico federal, investido no
cargo efetivo de Servidor Técnico-Administrativo em
Educacao da UFAM h&a 1 (um) ano e 8 (oito) meses,
pretende solicitar licenca para acompanhar sua
cbnjuge, que foi deslocada para outro ponto do
territorio nacional. Conforme dispde a Lei n°.
8.112/1990, é CORRETO afirmar a esse respeito que:

a) A licenca sera por prazo indeterminado e com
remuneracao.

b) A licenga serd por prazo indeterminado e sem
remuneracao.

c) A licenca serad por prazo determinado e com
remuneracao.

d) A licenca sera por prazo determinado e sem
remuneracao.

e) O servidor ndo pode acompanhar o cdnjuge,
tendo em vista que se encontra em estagio
probatério.
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15.

16.

17.

18.

De acordo com a Lei n°. 8.112/90, sem qualquer
prejuizo, podera o servidor ausentar-se do servico:

I. Por 1 (um) dia, para doacgéo de sangue;

Il. Pelo periodo comprovadamente necessario para
alistamento ou recadastramento eleitoral, limitado,
em qualquer caso, a 2 (dois) dias.

lll. por 10 (dez) dias consecutivos em razdo de
casamento;

IV.por 8 (oito) dias consecutivos em razdo de
falecimento do conjuge, companheiro, pais, avos,
filhos, enteados, menor sob guarda ou tutela e
irmaos.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas | e Il estdo incorretas

b) Somente as afirmativas I, Il e lll estdo incorretas
c) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo incorretas
d) Somente as afirmativas Il e IV estdo incorretas

e) Somente as afirmativas Il e IV estéo incorretas

As~sinale, dentre as alternativas a sequir, aguela que
NAO constitui causa de demissdo do servidor
publico, nos termos da Lei n° 8.112/90:

a) Inassiduidade habitual.

b) Proceder de forma desidiosa.

¢) Quando ndo satisfeitas as condicbes do estagio
probatoério.

d) Receber presente de qualquer espécie, em razao
de suas atribuicdes.

e) Utilizar recursos materiais da
servicos ou atividades particulares.

reparticio em

Paulo Castilho é servidor da UFAM, investido no cargo
de Técnico-Administrativo em Educacdo. H&4 uma
semana ele recebeu um convite para prestar servicos a
Assembléia Geral da OEA, com sede em Washington,
DC, EUA. Para que ele possa atender ao pedido,
devera afastar-se de seu cargo na UFAM, mediante
autorizacdo da autoridade competente. Considerando
gue Paulo se encontra em estagio probatdrio, ele:

a) nao podera afastar-se de seu cargo até que seja
aprovado no estagio probatorio.

b) podera afastar-se de seu cargo, desde que seja
autorizado pela reitoria da UFAM.

c) podera afastar-se de seu cargo, condicionado a
perda total de sua remuneracao.

d) ndo podera afastar-se de seu cargo por estar
situado no estrangeiro 0 6rgdo em que vai servir.

e) podera afastar-se de seu cargo, desde que seja
por periodo inferior a dois anos.

Joédo da Borda é servidor publico e, na reparticdo em
qgue trabalha, é responsavel pelo atendimento ao
publico. Sdo deveres fundamentais de Jodo da
Borda, nos exatos termos do Codigo de Etica
Profissional do Servidor Publico Civil do Poder
Executivo Federal, o Decreto Federal n° 1.171/94:

I. Jamais retardar qualquer prestacdo de contas,
condicéo essencial da gestdo dos bens, direitos e
servicos da coletividade a seu cargo.

19.

20.

Il. Comunicar imediatamente a seus superiores ato ou
fato que julgar em sua consciéncia contrario ao
interesse publico, exigindo as providéncias cabiveis.

Ill. Facilitar a fiscalizacdo de todos o0s atos ou servicos
por quem de direito, exceto nos casos em que haja
determinac&o superior em contrario.

IV. Ter respeito a hierarquia, porém sem nenhum temor
de representar contra qualquer comprometimento
indevido da estrutura em que se funda o Poder
Estatal, salvo se se tratar de seu subordinado, caso
em que podera exercer a aplicagdo de penalidades
sensiveis ao cargo que ocupa.

V. Ser cortés, ter urbanidade, sensibilidade e atencéo,
respeitando a capacidade e as restricdes pessoais
de todos os usuarios do servico puablico, sem
preconceito ou distincdo de raca, género,
esteredtipos e religido.

Assinale a alternativa correta:

a) Existe uma assertiva correta

b) Existem duas assertivas corretas
c) Existem trés assertivas corretas

d) Existem quatro assertivas corretas
e) Todas as assertivas estdo corretas

Marieta  Rodrigues, servidora publica federal,
representou a autoridade administrativa competente,
acusando Pedro Teixeira, Diretor de uma unidade, de
ter praticado um ato de improbidade administrativa,
requerendo, dessa forma, a imediata instauracdo de
investigacdo. Ocorre que Marieta era conhecedora de
ser o referido Diretor inocente, tendo realizado a
mencionada representacdo motivada por vinganca
pessoal. Apds devida apuracdo dos fatos, a servidora
Marieta foi regularmente processada e condenada
criminalmente a detencdo de doze meses e multa. Em
relacdo aos fatos narrados, de acordo com a Lei n°.
8.429/1992, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Marieta ndo cometeu nenhum crime, mas mero
ilicito civil.

b) A pena que Marieta recebeu de detencdo esta
incorreta, pois ndo pode superar dez meses.

c) A pena que Marieta recebeu de detencdo esta
correta, ndo sendo cabivel, na hipétese, a
aplicacdo de multa.

d) A pena que Marieta recebeu de detencdo esta
incorreta, sendo apenas cabivel, na hipétese, a
aplicacdo de multa.

e) Na hipétese é cabivel, alternativamente, a pena
de reclusdo ou multa.

Sobre a estruturacdo do Plano de Carreira dos
Cargos Técnico-Administrativos em Educagdo, no
ambito das Instituicbes Federais de Ensino
vinculadas ao Ministério da Educacgdo, conforme
previsto na Lei n°. 11.091/05, seguem as assertivas:

I. Plano de carreira € 0 conjunto de principios,
diretrizes e normas que regulam o desenvolvimento
profissional dos servidores titulares de cargos que
integram determinada carreira, constituindo-se em
instrumento de gestdo do érgdo ou entidade.
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Nivel de classificagdo é o conjunto de cargos de
mesma hierarquia, classificados a partir do requisito
de escolaridade, nivel de responsabilidade,
conhecimentos, habilidades especificas, formacéo
especializada, experiéncia, risco e esforco fisico
para o desempenho de suas atribuicdes.

Cargo é o0 conjunto de atribuicbes e
responsabilidades previstas na estrutura
organizacional que sdo cometidas a um servidor;

. Usuarios sé@o pessoas, entes despersonalizados ou

N

coletividades internas ou externas a Instituicdo
Federal de Ensino que usufruem direta ou
indiretamente dos servicos por ela prestados,
gratuita ou remuneradamente.

Assinale a alternativa correta:

a) Existe uma assertiva incorreta

b) Existem duas assertivas incorretas
c) Existem trés assertivas incorretas
d) Existem quatro assertivas incorretas
e) Todas as assertivas estéo corretas

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

21. A Portaria no. 95, de 19 de abril de 1992, do
Ministério da Fazenda, estabelece os limites para
a concessao de suprimento de fundo, tendo como
base os limites fixados pela Lei 8.666/1993 para
as modalidades de licitacdo, bem como o limite
maximo a ser utilizado para as despesas de
pequeno vulto. Leia, a respeito, as seguintes
afirmativas:

Com o intuito de incentivar a utilizacao do Cartéo
de Pagamento do Governo Federal — CPGF, os
percentuais definidos para a conta corrente foram
alterados de 5% para 10%, e de 0,25% para 1%,
para a execucdo de obras de servicos de
engenharia e compras e outros Servicos,
respectivamente.

. O limite orgcamentario fundamenta-se na

existéncia de dotacdo orcamentaria na natureza
da despesa especifica do objeto de concesséo do
suprimento de fundos e considera-se regular a
despesa diferente do objeto de suprimento de
fundos.

. Admite-se o fracionamento de despesas ou de

documento comprobatério com o objetivo de
adequar os limites da legislacdo, desde que
caracterizada a necessidade em despacho
fundamentado.

IV.A legislagdo permite, em carater excepcional, a

criterio da autoridade de nivel ministerial, a
concessdo de suprimentos de fundos em valores
superiores aos fixados na Portaria, desde que
caracterizada a necessidade em despacho
fundamentado.

. De acordo com o acorddo TCU n°. 1.276, de

2008, os limites estabelecidos pela Portaria
referem-se a todo e qualquer tipo de suprimento
de fundos e ndo apenas aos destinados a atender
as despesas de pequeno vulto, ressalvados os

22.

casos expressamente autorizados por Ministro de
Estado ou autoridade de nivel hierarquico
equivalente, desde que caracterizada a
necessidade em despacho fundamentado.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Il e V estéo corretas.
c) Somente as afirmativas I, IV e V estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas Ill e V estéo corretas.

O Plano Plurianual — PPA é o instrumento que
explicita 0 modo como o governo enxerga e procura
construir o desenvolvimento do ente da federacéao.
Em relacdo ao PPA, analise os itens:

I. Anteriormente a Constituicdo de 1988, havia o
OPI — Orcamento Plurianual de Investimentos,
gue planejava os investimentos e estabelecia
as diretrizes, objetivos e metas para a maioria
da administracdo, mas nao abrangia despesas
correntes e de capital e programas de duracao
continuada.

Il. A Constituicdo Federal prevé a possibilidade
de planos e programas nacionais, regionais e
setoriais, sendo que todos devem guardar
consondncia como o PPA. A adequacéo
regional do Plano Plurianual possibilita maior
precisdo na identificacdo das politicas
publicas, inclusive quanto a sua intensidade,
pelas diversas regides do Pais.

.A partir do PPA 2012-2015, considerando a

natureza politica, a Unido passou a adotar

outros recortes que coincidem com as regibes
macroeconémicas na regionalizacdo de
determinadas diretrizes, objetivos ou metas do

PPA.

IV.A Constituicdo Federal dispbde sobre a
organizacao, forma de apresentagdo, nivel de
detalhamento e processo de elaboracdo do
PPA.

V. Concluida a elaboragdo de programas, cabe
aos orgdos setoriais verificar se os programas,
reservam consisténcia interna, ou seja, se
existe uma relacdo consistente entre causa e
efeito, entre o problema identificado, os
indicadores, o conjunto de acdes, suas metas
e a capacidade técnica, operacional e
financeira das estruturas envolvidas.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e V estéo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Ill e V estdo corretas.
¢) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
d) Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.
e) Somente as afirmativas Il e V estéo corretas.
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23.

A figura representa o enfoque da receita patrimonial
e orcamentaria. Analise as afirmativas a sequir:

RESULTADO
(Variagédo Patrimonial Diminutiva) D
3

Orgamentaria

4 Despesa
//" Orgamentaria

Despesa
Orgamentaria
nao-efetiva

Efetiva

24,

. O ponto A” representa fatos que diminuem o
patriménio, mas sem ingresso de recursos.

II. O ponto B” representa ingresso de recursos que
aumentam o patriménio da entidade e financiam
as despesas.

lll. O ponto C” representa ingresso de recursos que
aumentam o patrimdnio e normalmente produzem
um ativo ou aumentam um passivo.

IV.O ponto D” representa ingresso de recursos que
ndo aumentam o patrimonio.

V. O ponto D" ndo se caracteriza como Receita
Orgamentaria.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Il e V estdo corretas.
c) Somente as afirmativas I, Ill e V estéo corretas.
d) Somente as afirmativas Il, Il e V estdo corretas.
e) Somente as afirmativas I, IV e V estéo corretas.

Constitui Divida Ativa da Fazenda Publica aquela
definida como tributaria ou nédo tributaria, segundo a
Lei 4.320/64. Quanto a esse tema, analise as
seguintes afirmativas:

I. Todo recebimento da divida ativa ndo deve
corresponder necessariamente a uma receita
orcamentaria e a simultanea baixa de crédito
registrado anteriormente em conta contabil do
ente.

Il. A inscricdo em divida ativa € um requisito para
gue a Administracao Publica acione o judiciario
para a cobranca do crédito.

I1l. Qualquer crédito estd sujeito a prescrigdo, ou
seja, a perda, pelo poder publico, do direito de
exigir o seu pagamento, caso o0 ente
responsavel por sua cobranca ndo adote
tempestivamente as medidas necessarias para
tanto.

IV.O tratamento para inscricdo da divida ativa é
homogéneo para todos os devedores,
independente da natureza de suas dividas
perante a Fazenda Publica.

V. A inscricdo na Divida Ativa é o ato juridico que
visa legitimar a origem do crédito em favor da
Fazenda Publica, revestindo o procedimento
dos necessarios requisitos juridicos para as
acdes de cobranca.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente a afirmativa | esta incorreta.

b) Somente as afirmativas I, Il e V estéo incorretas.
¢) Somente a afirmativa Il esta incorreta.

d) Somente as afirmativas Il e IV estdo incorretas.
e) Todas as afirmativas estao corretas.

25. Ao final dos primeiros quatro meses do exercicio

financeiro, um 6rgéo publico hipotético apresentava

a seguinte situacdo (em unidades monetarias):

* Receita prevista no ano 550

* Receita arrecadada 280

e Superavit Financeiro no Balan¢o Patrimo-

nial do exercicio anterior 40

e Anulagéo parcial de dotagdo orcamentaria 50

e Crédito orcamentario aberto 20

A arrecadacdo dos meses subsequentes do
exercicio financeiro dever4 demonstrar a mesma

tendéncia. O montante que serd utilizado para abertura
de um crédito especial sera de:

26.

a) 160
b) 180
c) 220
d) 270
e) 300

Analise as afirmativas a seguir, considerando as
Receitas Publicas:

I. As receitas intraorcamentarias sdo decorrentes
da execucdo da despesa intraorcamentaria e
ocorrem entre o0s Orgdos ou entidades
integrantes dos orcamentos fiscal e/ou da
seguridade social.

Il. Ao final do exercicio, o0 montante das receitas
intraorcamentéarias pode nado ser igual ao das
despesas intraorcamentarias. A diferenca deve
ser inscritos em exercicios anteriores e restos a
pagar.

Il. A receita patrimonial é o ingresso proveniente
de rendimentos sobre os investimentos do ativo
permanente, de aplicacbdes e disponibilidades
em operacdes de mercado e outros
rendimentos oriundos de renda de ativos

permanentes.

IV.As transferéncias de capital sdo os ingressos
derivados de outros entes ou entidades
referentes a recursos pertencentes a entidade
recebedora, nao classificaveis em
subcategorias econémicas originarias.

V. As parcelas expressivas do produto de
arrecadacdo dos impostos, contribuicbes e
outras receitas pulblicas ndo podem ser
livremente programadas a cada ano.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e V estéo corretas.

b) Somente as afirmativas I, lll e V estdo corretas.

¢) Somente as afirmativas Il, Il e IV estdo corretas.

d) Somente as afirmativas Il e IV estédo corretas.
e) Todas as afirmativas estao corretas.
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27. Em relagdo a programacéo e execugdo financeira,

28.

analise as afirmativas a seguir:

I. A realizacdo de um “orcamento caixa’ permite ao
gestor financeiro antecipar providéncias para
garantir que sejam executados, nos prazos
pactuados, os pagamentos aos fornecedores, aos
credores e aos trabalhadores da instituicdo, assim
como o recolhimento dos encargos sociais e fiscais.

Il. A partir do Plano Real, os governos deixaram de
contar com o mecanismo de corrosao inflacionaria
dos créditos orcamentarios, de forma que a simples
postergacdo de pagamento era mais que suficiente
para promover o ajuste orcamentario.

[ll. Dentre os instrumentos da programacéo financeira e
orcamentéaria, a LRF impds o estabelecimento de
metas fiscais que deverdo nortear todo o processo
de planejamento e de execucdo das financas
publicas em cada exercicio.

IV.Se verificado ao final de um semestre, que a
realizagdo de uma despesa podera ndo comportar o
cumprimento das metas de resultado primario, o
empenho poderda ser limitado segundo critérios
estabelecidos na Lei Orcamentaria.

V. Quando novas estimativas da receita forem
necessarias e indicarem na Lei Orcamentaria que
nao sera integralmente arrecadada, cabera ajustar a
execucdo orcamentaria, mediante limitacdo do
montante da despesa a ser executada, visando a
reconducdo a valores compativeis com a nova
estimativa de arrecadacao.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas I, Il e IV estéo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Il e V estdo corretas.
c) Somente as afirmativas I, Ill e V estéo corretas.
d) Somente as afirmativas Ill, IV e V estéo corretas.
e) Somente as afirmativas IV e V estéo corretas.

Em relacdo a prestacdo de contas, analise as
afirmativas a seguir como (V) verdadeiras ou (F) falsas:

( ) ATomada e Prestacéo de Contas s&o termos para
designar o conjunto de relatérios e documentos
apresentados pelos gestores de recursos publicos
para demonstrar sua regularizacdo. Na tradicdo
brasileira, séo apresentados sempre no final do
mandato da gestao.

( ) A Tomada de Contas Especial tem por objetivo
primordial o ressarcimento dos valores desviados
do erario.

( ) Em qualquer dos processos de contas o
julgamento a cargo dos Cortes ira apontar as
irregularidades que houver, os responsaveis pelos
atos correspondentes e adotara as medidas que
couber, podendo, inclusive, solicitar o recolhimento
de priséo temporaria para 0 agente que der causa.

() A Lei estabelecera os prazos de prescricdo para
os llicitos praticados pelo agente servidor
temporario que causem prejuizo ao erario,
ressalvadas as  respectivas acdes de
ressarcimento.

( ) O processo de Tomada de Contas Especial
podera ser dispensado de instauracdo

transcorridos 5 (cinco) anos desde o fato gerador,
sem prejuizo de apuracdo de responsabilidade
daqueles que tiverem dado causa ao atraso (IN
TCU56/2006).

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

CORRETA de cima para baixo:

29.

30.

a)V,V,V,V, F
b) V,V,V, F,V
¢) V,F,V,F,V
d) F,F,V,V,F
e) F,V,F,V,V

Sobre o0 sistema de Administracdo Financeira
Federal - SIAFI, assinale a alternativa CORRETA:

a) O sistema SIAFI compreende um conjunto
informatizado de ferramentas para operacionalizar
internamente o funcionamento sistémico das
atividades do Sistema de Servicos Gerais — SISG,
com destaque para o controle de convénios.

b) O sistema SIAFI processa a execucao
orcamentdria, financeira e contabil dos o6rgaos e
entidades da Administracdo Publica Federal.

c) O SIAFI processa a avaliacdo das acles
governamentais, por intermédio da fiscalizacédo
contabil, financeira, orcamentaria, operacional e
patrimonial e apoia o controle interno no exercicio
da sua misséo.

d) Por intermédio do sistema SIAFI é elaborada a
folha de pagamento dos servidores ativos,
aposentados e pensionistas dos o6rgdos da
Administracao Publica Direta.

e) O SIAFI é o instrumento informatizado para a
preparacéo e execucdo do orgamento federal.

Em relacdo a programacdo e detalhamento dos
créditos orcamentarios, uma determinada unidade
orcamentdria recebeu o montante de R$11.300,00,
sendo R$ 6.500,00 para pessoal e o restante a ser
utiizado em custeio. A programacdo mensal
CORRETA pode ser feita da seguinte forma:

a) As cotas trimestrais, para utlizacdo do
orcamento, poderiam ser definidas: 1° ao 4°.
Trimestre, de R$ 2.700,00, e seriam
contingenciados R$ 2.700,00.

b) De janeiro a novembro, a programacdo seria
mensal de R$ 500,00 de pessoal e R$ 400,00
mensal de custeio; em dezembro seria de R$
1.000,00 para pessoal e R$ 400,00 para custeio,
no total de R$ 11.300,00.

c) Com a adicéo da Lei da Responsabilidade Fiscal
e a Lei Complementar n%101/2001, a
programacdo orcamentaria € feita em bases
mensais, em funcdo da exigéncia do art. 8°.

d) Cada o6rgdo devera fazer publicar ato
estabelecendo a programacéo do desembolso
trimestral, fato que repercute na programacao
orcamentdria, sendo determinante na fixacdo das
cotas orgcamentarias na base trimestral.

e) As cotas mensais para utilizacdo do orcamento
poderiam ser definidas: 1° ao 4°, mensal de R$
2.700,00, e seriam contingenciados R$ 2.700,00.
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31.

32.

33.

O fluxo de etapas da programacéo financeira passa
por cinco passos que sao discriminados a seguir.

Assinale a alternativa INCORRETA:

a) 1° passo: As unidades executoras elaboram
proposta de programacdo financeira - PPF,
solicitando ao Orgdo setorial de programacéo
financeira - OSPF o montante de disponibilidades
financeiras de que necessitam para atender seus
gastos.

b) 2°. passo: Os OSPF consolidam as solicitaces das
suas unidades executoras e encaminham uma
Unica solicitacdo referente ao ministério ao 6rgéao
central (STN/MF), por meio de nova PPF.

c) 3° passo: A STN/MF, ap6s examinar cada
solicitacdo dos OSPF, emite a proposta de
programacdo financeira - PPF, aprovando o
montante de disponibilidades financeiras que sera
liberado para cada OSPF.

d) 40. passo: Os OSPF, em face do montante
individual aprovado pela STN/MF, redistribui o valor
as suas unidades executoras, emitindo nova PFA,
onde fica indicado o montante aprovado liberado.

e) 5°. passo: A STN/MF, finalizando suas atribuicGes,
emite documento transferindo para os OSPF as
disponibilidades  financeiras  cuja  liberacdo
anteriormente tinha sido aprovada.

Em relacdo ao lancamento contabil de despesas de
pagamento do 13° salario aos servidores, assinale a
alternativa CORRETA:

a) D- Variacdo Patrimonial Diminutiva
C-Passivo (provisdo para 13°. Salario)

b) D- Passivo
C -Despesa Orcamentéria

¢) D — Passivo
C — Ativo

d) D- Ativo
C- Variacdo Patrimonial Diminutiva
D- Despesa Orgamentaria
C- Passivo

e) D — Passivo
C- Variacdo Patrimonial Aumentativa
D- Despesa Orgamentaria
C- Ativo

Em relacdo a receita orcamentaria e a receita
contabil, analise as afirmativas a seguir:

I. A receita contabil envolve a incorporagdo de
elementos de ativos e o desaparecimento de
passivos.

Il. Para o reconhecimento de uma receita orgamentaria,
€ necessario apenas que haja arrecadacdo de
recursos financeiros.

lll. Quando ha o fato gerador da receita contabil, mas
ainda n&o houve recebimento de recursos financeiros.
O registro contabil envolve apenas duas contas de
variacdo patrimonial, e ocorre no caso em que uma
receita contabil nao é uma receita orcamentaria.

IV. Segundo a Lei n% 4320/64, art 3° e art 57° to da
receita arrecadada deve ser classificada e

34.

35.

contabilizada como receita contabil, exceto as
entradas compensatérias no ativo e no passivo
financeiro.

V. A receita contabil é reconhecida segundo o principio
de competéncia, estabelecido pela teoria contabil.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
b) Somente as afirmativas I, Il e V estéo corretas.
c) Somente as afirmativas |, Ill e V estéo corretas.
d) Somente as afirmativas I, IV e V estéo corretas.
e) Somente as afirmativas IV e V estdo corretas.

Em relacdo ao regime patrimonial, analise as
alternativas a seguir e assinale a INCORRETA:

a) A receita e a despesa contabeis decorrem de fatos

modificativos ~ aumentativos e  diminutivos,
respectivamente.
b) E comum detectarmos créditos plenamente

constituidos em favor dos entes publicos, porém
contabilizados sob alegacdo de que o regime da
receita orgamentaria € o de caixa.
¢) O registro contabil da despesa orcamentéria, no
momento da liquidacdo de empenhos, e a
escrituracdo da receita orcamentaria, no momento
da arrecadacdo, sdo os exemplos mais concretos
de que a pratica da escrituragdo publica se faz
levando em consideracao conceitos orcamentarios.
d) Existem passivos constituidos contra as entidades
publicas, porém nédo reconhecidos em razéo de que
seria necessaria a execugdo orgcamentaria para tal.
e) A provisdo para as férias e para o 13° salario
deveriam, segundo as melhores técnicas da Ciéncia
Contabil, ser registradas mensalmente, com base
no duodécimo da folha de pagamento de salarios.
Analise as afirmativas a como V
(verdadeiras) ou F (falsas):

sequir,

( ) A intencdo da Lei n°. 4320/64 é a de fornecer
informagbes a administragcdo publica e aos
demais interessados, acerca do montante dos
valores que possam provocar alteragdo no
patriménio publico em data futura.

A descentralizacdo do crédito orcamentario &

apenas mais um ato administrativo a ser

registrado em contas de controle.

() Aliquidacéo da despesa implica necessariamente
o surgimento da despesa e de um ativo.

( ) O cancelamento de restos a pagar nao
processados pode ocorrer durante ou no final do
exercicio financeiro atual ao da inscrigdo e implica
0 aumento de uma conta do ativo com
consequente diminui¢céo do patriménio liquido.

()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

CORRETA de cima para baixo:

a) F,F,V,V
b) F,V,F,V
c) V,V,V,V
d)y V,V,V, F
e) V,V,FF
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36.

37.

38.

Suponha que, em determinado ano, havia R$
1.000,00 de saldo inicial de bens mdveis e que, no
final do ano, esse saldo tenha passado para R$
3.500, 00. No exemplo, quais as contas de variacao
patrimonial decorrentes de fatos permutativos NAO
afetaram a situacao liquida patrimonial?

« Saldo inicial de Bens Méveis R$ 1.000,00
e Aquisicdo de Bens Méveis R$ 4.000,00
» Alienacéo de Bens Mdveis R$ 2.500,00
* Reavaliagdo de Bens Méveis R$ 500,00
« Extravio de Bens Moveis R$ 1.000,00
» Doacdo de Bens Moveis R$ 1.500,00
» Saldo Final de Bens Mdveis  R$ 3.500,00

a) Reavaliacdo de Bens Moveis, Extravio de Bens
Moveis e Doacgéo de Bens Moveis.

b) Alienacao de Bens Méveis e Reavaliagcdo de Bens
Moveis.

c) Alienacdo de Bens Mdveis e Aquisicao de Bens
Moveis.

d) Aquisicdo de Bens Moveis, Reavaliacdo de Bens
Moveis e Doacao de Bens Moveis.

e) Todas as contas sofreram alteracdes.

Assinale a alternativa INCORRETA em relacdo as
variacdes patrimoniais:

a) Sdo variacbes extraorcamentarias todas as
alteracdes quantitativas, exceto as provenientes
da execuc¢do orcamentaria.

b) S&o variacdes patrimoniais as que resultam numa
reducdo do Patrimdnio Liquido, proveniente de
fatos modificativos diminutivos.

c) Sao variagbes orcamentarias as decorrentes da
execucdo de despesa e da receita orgamentaria,
pois ha reflexos patrimoniais em todas as
hipoteses em que se executa uma despesa.

d) S&o variacdes patrimoniais ativas as provenientes
de fatos modificativos diminutivos.

e) Séao variacfes patrimoniais as superveniéncias e
insubsisténcias representadas por fenémenos que
se enquadram como itens extraordinarios, dentro
da melhor técnica contabil.

Assinale o lancamento INCORRETO correspondente
ao registro contabil dos fatos tipicos:

a) Arrecadacdo da receita de prestacdo de servico
(momento de reconhecer a receita para efeito de
apuracao do resultado orcamentario).

D — Bancos conta Movimento

C — Receita de Servicos

D — Receita realizada

C — Receita a realizar

D — Mutacdes Passivas- Baixa de Créditos
C — Creditos a receber

b) Registro da realizagdo da receita de alienacdo de
bens a vista
D — Bancos conta movimento
C — Receita de Capital — alienacéo de Bens.
D — Receita Realizada
C — Receita a realizar
D - Mutacdes Passivas — Alienacdo de Bens
Permanentes
C — Imobilizado — Bens Permanentes.

39.

40.

c) Prestacéo de servicos (momento de reconhecer a
receita para efeito de apuracdo do resultado
patrimonial)

D — Créditos a Receber
C — Variacdo Passiva Patrimonial Extraordinaria —
Acréscimos Patrimoniais.

d) Registo de despesas fixada na LOA
D — Credito Inicial
C — Crédito Disponivel

e) Registro da Despesa Fixada em créditos
adicionais

D — Crédito Adicional

C — Crédito Disponivel

Em relacdo as Demonstracdes Contabeis, analise as
alternativas a seguir e assinale a INCORRETA:

a) A Demonstracdo do Resultado Econémico deve ser
elaborada considerando sua interligacdo com o
sistema patrimonial e apresentar, de forma dedutiva,
a receita econémica dos servicos prestados e a
receita econdmica do valor apurado.

b) No Balango Financeiro, pelo método saldo, compora
0s ingressos orcamentarios o saldo atual das contas
de receita, por ser credor; enquanto que comporao
0S ingressos extra-orcamentarios os saldos atuais
das contas financeiras do passivo e os saldos
anteriores das contas financeiras de ativo.

¢) No Balanco Orcamentério, as informacdes a serem
evidenciadas como “Movimentacdo Financeira”
(cota, repasse e sub-repasse) dizem respeito a
identificacdo das fontes de recursos utilizadas na
apropriacdo das despesas destinadas para cada

orgao.
d) Nos Balangos Orgamentarios e Financeiros e
também nas demonstracbes das variaghes

patrimoniais, a receita é evidenciada pelo valor
arrecadado e a despesa pelo valor empenhado.

e) E possivel estabelecer uma estrutura padrdo a ser
adotada para apresentacdo dos  quatro
demonstrativos financeiros, conforme previsto na Lei
4.320/64, artigo 101.

Em relacdo a classificacdo da Despesa
Orcamentaria, assinale a alternativa CORRETA:

a) A classificacdo institucional agrupa as despesas
conforme as instituicdes autorizadas a realiza-las,
relacionando os 6rgdos da administragdo publica
direta ou indireta responsaveis pela dotagdo
aprovada.

b) A classificacdo por natureza indica em que area a
acdo de governo serd realizada, apresentando a
relacdo com funcgdes e a relacdo com subfuncgdes.

c) A classificacdo funcional da despesa esta
organizada em elementos de despesa, categoria
econbmica, modalidade de aplicacdo, grupo de
despesa, elementos de despesas, nessa ordem.

d) A classificagcdo por modalidade de aplicacdo pode
ter como exemplo as aposentadorias e as reformas.

e) Orgdo na classificagéo funcional € um grupamento
de servicos subordinados na mesma esfera e suas
dotacdes pertencem a uma unidade orcamentaria
por natureza
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41.

42.

Analise as alternativas quanto as definigbes da
Demonstracdo do Fluxo de Caixa e assinale a
alternativa CORRETA:

a) As Receitas Publicas Derivadas compreendem as
arrecadadas por meio da exploracdo de
atividades econbmicas pela Administracédo
Publica. Resultam de rendas do patrimdnio
mobiliario e imobiliario.

b) As Receitas Publicas Originarias compreendem
aquelas obtidas pelo poder publico por meio da
soberania estatal. Consideram as receitas
tributérias.

c) O Desembolso de Financiamento corresponde a
despesa orcamentaria paga de atividades
operacionais, demonstrando desembolso de
pessoal e outras despesas correntes por funcéo,
exceto de juros pagos.

d) O Desembolso de Operacdes corresponde a
despesa orcamentdria paga com amortizagdo e
refinanciamento da divida, incluindo restos a
pagar processados e ndo processados, referentes
a amortizacao e refinanciamento da divida.

e) Os Ingressos de Operagfes correspondem a
receita arrecadada corrente de atividades
operacionais, divididas em derivadas e
originarias, evidenciando-se a origem e espécie,
considerando as respectivas deducdes.

Determinada prefeitura, no dltimo ano de mandato,
ndo respeitou a LRF, ndo se preocupou em fazer a
programacdo financeira, 0 cronograma de
desembolso e, em consequéncia, no final do
exercicio e mandato, restaram varios empenhos sem
suporte financeiro para seu pagamento. Com a falta
de monitoramento do orcamento ao longo do
exercicio, 0s gestores assumiram COmMpPromissos
sem suporte financeiro e sem registro de empenho.
No entanto, ocorreu a presta¢éo de servico. O que
deve fazer o novo administrador para colocar “a
casa” em ordem?

a) Os contratos que tenham sido empenhados e os

respectivos servicos prestados devem ser
inscritos em restos a pagar processados e ndo
processados.

b) Partindo do principio que o saldo de caixa no final
do exercicio era insignificante diante das
obrigacdes assumidas, a diretriz sera cancelar os
compromissos que ndo geraram exigibilidades.

c) Os contratos empenhados sem a prestacdo de
servicos devem ser inscritos em despesas de
exercicios anteriores.

d) Nos casos em que o servigco foi prestado ou o
bem foi entregque, mas ndo houve registro de
empenho, deve ser reconhecido e provisionado
em passivo, pelo principio do valor historico.

e) Na liquidacdo nas despesas do passivo
permanente de exercicios anteriores ndo cabe
fazer o reconhecimento juridico e juntada de
documentos que comprovem a execucao do
servico. Uma vez liquidada a despesa, deve ser
empenhada para pagamento.
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Fazendo um levantamento dos registros no Fluxo de
Caixa da Empresa J.S. Mourdo, em relacdo a “caixa
e equivalente de Caixa” nos subsistemas
patrimoniais, observou-se:

e Saldo Inicial (SI) 1.000,00
* Arrecadacao de tributos 18.000,00
e Empréstimos 24.000,00
» Transferéncia de fundos 30.000,00
e Alienacéo de bens 3.600,00
« Pagamentos diversos 25.760,00

« Pagamento de exercicios anteriores 100,00
Assinale a alternativa CORRETA:

a) Os ingressos dos fluxos de caixa e equivalentes
das atividades de operacdes sdo R$ 51.600,00.

b) O desembolso dos ingressos dos fluxos de caixa
e equivalentes das atividades de operacdes séo
R$ 29.460,00

¢) O fluxo de caixa das atividades de investimentos
correspondem ao valor de R$ 3.500,00.

d) Os ingressos dos fluxos de caixa e equivalentes
das atividades de operacfes sdo R$ 48.000,00

e) A geracdo liquida de caixa e equivalente de caixa
corresponde a R$ 48.000,00.

Em relagdo as despesas orcamentdrias, assinale a
alternativa CORRETA:

a) O orcamento € ao mesmo tempo instrumento de
andlise e de sintese.

b) As subvencdes econbmicas sdo concedidas
fundamentalmente dentro dos limites das
possibilidades financeiras e visam a prestacéo de
servicos essenciais de assisténcia social, médica
e educacional, sempre que a suplementacdo aos
recursos de origem privada, aplicados a esses
objetivos, revelar-se mais econémica.

c) As subvencgdes sociais visam a cobertura de
déficits de manutengdo das empresas publicas de
natureza autarquica ou nao.

d) A classificacdo funcional agrupa as despesas
conforme as instituicdes autorizadas a realiza-las,
relacionando aos 6rgdos da administracdo publica
direta ou indireta os responsaveis pela dotacéo
aprovada.

e) A classificacdo institucional € identificada quanto
a funcéo, subfuncéo, programa, atividade, projeto
ou operacédo especial.

Sobre a Lei das Diretrizes Orgcamentaria — LDO,
analise os itens a seguir como C (certo) ou E
(errado):

( ) ALDO cumpre o papel de balanceamento entre
a estratégia tracada no inicio de um governo e
as reais possibilidades que vdo se
apresentando ao longo dos anos de
implementacédo do Plano Plurianual.
Observando o anexo de riscos fiscais, pode-se
agrupar os ativos contingentes nas seguintes
classes: divida ativa depésitos judiciais haveres
financeiros administrados pelo tesouro e Crédito
do Banco Central.
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( ) Os passivos contingentes sdo compreendidos
como uma despesa incerta ou eventual.

( ) No anexo de Riscos Fiscais — ARF, séao
estabelecidas as metas anuais, em valores
correntes e constantes, relativos a receita,
despesa, resultado nominal e primario.

( ) No anexo de Metas fiscais - AMF, seréo
avaliados os passivos contingentes e todos os
riscos que podem afetar as contas publicas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA de cima para baixo:

a) C,C,E,C,C
b) C, C,C,
c) C,C,C,
d) E,C E
e) E,E, C

ommm

Cc
E
c
Cc
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